尽管近期对中国经济增速放缓的担忧影响着资本市场,但中国经济改革及其 带来的机遇仍然吸引着以务实主义出名的英国政府-

中国展示好前景 英国力行"向东看"

近年来,中英两国经贸金融合作逐步 加深,双边高层往来频繁,对话机制日益 丰富和完善。中国经济改革及其带来的 机遇吸引了务实的英国政府积极"向东 看",推出了一些对华经济合作的"大动

中英两国金融合作起步早、发展快、 潜力大。去年9月,英国财政大臣乔治·奥 斯本在第六次中英经济财金对话后宣布, 英国将发行首只人民币计价的主权债券, 成为第一个发行该类债券的西方国家;今 年3月,英国率先宣布加入亚洲基础设施 投资银行(亚投行),成为意向创始成员

随着人民币在伦敦市场发展、两国金 融企业开拓彼此市场以及中资企业日益 攀升的对英直接投资规模等,中英经济合 作日益加深。由此,人们不难感受到,中 国的改革获得国际认可,中国特色的经济 发展途径越来越获得认同,中国铺就的经 贸与金融网络也获得越来越多西方国家 在资金、技术、服务和智识方面的支持。

英国经济智库国际货币金融机构官 方论坛(OMFIF)咨询委员会主席梅格纳 德·德赛对记者表示,尽管近期对中国经 济增速放缓的担忧影响着资本市场,但是 对于一个保持几十年经济高增长,不断推 出令人惊喜和期待的改革举措的国家而 言,中国所取得的成就已让世人刮目相

德赛说:"当前的中国经济金融改革 正沿着正确的道路前进,这个国家正在把 握全球经济话题变化所带来的机遇,当然 也会面对其中的挑战,没有哪个国家能像 中国这样有勇气、决心和能力进行如此之

在对英国进行国事访问前夕,国家主 席习近平18日在接受英国路透社采访时 说,今年上半年中国经济增长7%,符合全 年增长预期目标,也是全球主要经济体中 增长最快的。中国经济发展进入新常态, 正经历新旧动能转化的阵痛,但中国经济 稳定发展的基本面没有改变。中国经济 发展具有巨大潜力、韧性、回旋余地,结构 性改革正在深化,中国经济的前景十分光

习近平还谈到,中国正在统筹稳增 长、促改革、调结构、惠民生、防风险,加强 和创新宏观调控,提高经济发展质量和效 益,解决经济发展中存在的不平衡、不协 调、不可持续问题,更加注重创新驱动,更 加倚重消费拉动。

英国基金公司安石集团研究部主管 扬·德恩对记者说,中国所做的一切努力 如资本项目开放、利率改革、发展债券市 场、推动人民币纳入国际货币基金组织 (IMF)特别提款权(SDR)货币篮子、国企 改革以及"一带一路"倡议与亚投行等,都

是为了明天的世界做准备,中国目前所进 行的改革项目数量要比世界其他国家的 改革加起来还要多。

他说,上述改革举措紧密相连,特别 是如果人民币被纳入SDR货币篮子后,意 味着人民币的国际储备货币地位得到进 一步承认,中国无需承担过大的外汇储备 压力,也能够将部分外储用于对外投资, "一带一路"倡议与亚投行是这个发展主 题的题中之义。另外,结合资本项目的开 放、利率决定机制的市场化以及债券市场 的培育,人民币的国际储备货币地位也能 够给国外投资者提供更多投资中国的实 质性机遇。

英国标准人寿集团董事长格里·格里 姆斯顿告诉记者,在金融和经贸领域,中 国未来发展的大步伐是居民投资组合的 国际化,也就是说中国在稳步对外开放资 本项目的同时,给中国投资者更大的国外 投资空间。另外,未来中英合作的重大亮 点还在于基础设施的深化合作,如在核电 站建设和高铁项目方面获得突破等,英国 企业对"一带一路"倡议与亚投行等项目 都表示出参与的热情。

格里姆斯顿惊讶于人民币国际化坚 实而迅速的发展步伐,认为中英金融合作 发展十分迅猛。

伦敦早在2012年就正式启动了"人民 币业务中心计划"。经过几年发展,伦敦

已经成为最具活力和最重要的人民币交 易中心和离岸人民币市场之一。2014年, 伦敦的人民币外汇交易规模同比增长 143%,人民币存款规模达到200亿元,同 比增长37%。

习近平对路透社表示,中国将继续采 取多种措施,推进金融业改革开放,使中 国金融市场更加适应金融现代化和全球 化发展的要求。伦敦是世界金融中心之 一,是世界经济血液循环的一个重要泵 站。加强同伦敦的金融合作,肯定是互利 双赢的选项。

今年是中英全面战略伙伴关系第二 个10年的开局之年,也是中欧建交40周 年。中英关系和中欧关系发展面临继往 开来的重要机遇。在许多具有长远眼光 的英国专家看来,尽管当前世界经济形势 仍然严峻,中国经济发展存在亟待解决的 问题,但中国坚定的改革信念和宏伟的开 放蓝图,让中国经济与市场在各种不确定 性面前更具韧性与活力,而以务实主义出 名的英国政府正看好中国。

(新华社伦敦10月19日电)





伊朗核问题全面协议18日生效 后,对伊朗民众来说,现在最关心的问 题莫过于西方国家将在何时最终解除 对伊朗的所有制裁。

分析人士认为,这将取决于各方 采取措施的进度,预计最快也要到今 年12月才能开始解除制裁。但如果在 此过程中出现摩擦,开始的时间还可 能进一步延迟。值得注意的是,解除 制裁将是一个分步进行的漫长过程, 即使一切顺利,解除全部制裁也需要8 年之久。

根据全面协议,伊朗将在协议生 效后着手削减约三分之二的离心机和 绝大部分浓缩铀库存,在中国和美国 的帮助下改造阿拉克重水反应堆,并 向国际原子能机构开放核设施以供核

美国总统奥巴马18日发布备忘 录,要求政府"采取所有必要措施"开 始履行有关解除对伊朗制裁的承诺, 但表示这些措施将在国务卿克里确认 伊方已履行其相关承诺后才开始执 行。同一天,欧盟也通过了旨在解除 对伊朗相关制裁的法律框架,但强调, 只有伊朗落实伊核问题全面协议,并 得到国际原子能机构的认可,这一法 律框架才会生效。

从美国和欧盟的表态可以看出, 西方国家解除对伊经济制裁的进度, 将根据伊朗落实核协议的进度"亦步 亦趋"。

继18日的"生效日"后,近期的一 个重要节点是,国际原子能机构将在 12月15日前作出最终评估报告。由 于这份报告将决定西方国家是否开始 解除对伊制裁,所以这一天又被称为 "落实日"。

即使一切顺利,那也仅仅只是"开 始"。根据伊核协议,该阶段解除的制 裁主要包括联合国相关制裁、欧盟部 分制裁以及解冻伊朗被冻结的1000亿 美元海外资产。此外,美国将终止执 行对伊"二级制裁",即针对与伊朗有 经贸往来的其他国家企业和个人的制 裁,但美国公司和个人将依然受到限

制。 如果一切顺利,"生效日"的8年后 将迎来"过渡日"。在国际原子能机构 确认伊朗所有核活动都出于和平目的 后,美国和欧盟将解除剩余的对伊制 裁,包括对伊朗革命卫队的制裁以及 对伊朗弹道导弹进出口的相关限制。

但在伊核全面协议执行过程中 美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国 中的任何一方如果发现伊朗有违背协 议的举动,都能以一票否决的方式重 新启动制裁。

值得注意的是,伊核全面协议赋 予国际原子能机构核查"任何可疑设 施"的权力,但这也将可能导致原子 能机构与伊朗之间就核查目标产生 争议,特别是在针对伊朗敏感军事设 施的核查问题上。另外,伊朗与西方 国家之间仍存在着极大的不信任与 分歧,伊朗近期试射弹道导弹以及对 叙利亚政府的支持也令西方不满,不 排除这些矛盾会给伊核协议的执行 及解除对伊制裁的过程增添意外干

(新华社德黑兰10月19日电)



伊核协议联合委员会首次会议在维也纳举行

10月19日,在奥地利首都维也纳柯 堡宫殿酒店,各方代表出席会议。

当日,伊核问题六国(美国、英国、法 国、俄罗斯、中国和德国)和伊朗在奥地

利首都维也纳举行伊核协议联合委员会 第一次会议。 新华社记者 钱一 摄

伊朗核问题全面协议生效

奥巴马下令解除对伊朗制裁

新华社华盛顿10月18日电(记 者周而捷 支林飞)美国总统奥巴马 18日发布备忘录,下令政府开始采取 措施解除对伊朗的制裁,以履行美方

在伊朗核问题全面协议中的承诺。 奥巴马在备忘录中要求包括国 务卿克里和财政部长雅各布・卢在内 的相关政府官员"采取所有必要措 施"开始履行涉及对伊朗制裁的承

诺,但他表示,这些措施将在克里确 认伊方已履行其相关承诺后开始执

行。 奥巴马在当天白宫发布的一份 声明中说,美方将与国际原子能机构 和伊核协议相关方密切合作,严密监 控伊朗对协议的遵守情况,以保证其

完全履行协议中的每一项承诺。 伊核问题六国(美国、英国、法 国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗于 今年7月14日在奥地利维也纳就政 治解决伊核问题达成一项长期全面 协议。根据这一协议,伊朗将限制该 国核计划,作为交换,美国将取消对 伊朗制裁。

18日是联合国安理会7月20日 批准伊朗核问题全面协议后90天, 被称为协议的"生效日"。

欧盟通过旨在解除对伊朗制裁的法律框架

但啥时候生效得看伊朗表现

新华社布鲁塞尔10月18日电(记 者孙奕)欧盟18日通过旨在解除针对核 问题对伊朗制裁的法律框架。欧盟强 调,只有伊朗落实伊朗核问题全面协议, 并得到国际原子能机构认可,解除对伊 制裁的法律框架才会生效。

欧盟表示,这份法律框架对解除对 伊朗经济、金融制裁作出了规定。所有 各方都要确保伊朗核问题全面协议尽快 落实,欧盟将为此做好各项准备工作。

根据欧盟外交和安全政策高级代表 莫盖里尼和伊朗外长扎里夫当天发表的 联合声明,18日是3个月前达成的伊朗 核问题全面协议的关键节点,意味着伊

朗和伊核问题六国签署的《共同全面行 动计划》90天"采纳期"的结束。

从2006年开始,西方国家以伊朗研 发核武器为由,对其实施多轮经济制 裁。2006年以来,联合国安理会通过多 项决议对伊朗实施制裁。

除履行联合国安理会制裁措施外, 欧盟多次单方面追加对伊制裁。欧盟对 伊朗制裁包括:禁止对伊朗出口武器、军 民两用产品和可能被用来进行铀浓缩的 产品;禁止从伊朗进口原油、天然气、石 化和石油产品;冻结伊朗中央银行和主 要商业银行在欧盟的资产;禁止伊朗货 运飞机使用欧盟机场;对涉及伊朗核计

划相关组织和个人的出入欧盟限制和资 产冻结等。

2014年1月以来,欧盟开始暂停部分 对伊制裁措施,作为落实2013年11月伊 朗和伊核六国签署的过渡协议的一步。 在今年7月签署伊朗核问题全面协议后, 欧盟又将暂停部分制裁的措施延长至 2016年1月,以为落实全面协议留下必要 的准备和安排时间。





●巴黎大会前最后一轮气候 谈判开幕

夢苏丹派出地面部队到也门
 参加联军行动 等瑞士议会选举初步结果揭

晓,右翼政党蝉联第一大党 拿库尔德工人党埋设的地雷 爆炸,致两名土耳其军人死亡 南非高校学生罢课抗议学 费上涨,总统祖马亲自出面协调 ●日本的一项新研究发现,精

神分裂症患者脑内特定物质不足 ●秘鲁警方6年来查获1.22 亿美元假钞 (均据新华社)

外交部回应安倍晋三向靖国神社供奉祭品

坚决反对日本政要参拜靖国神社

新华社北京10月19日电(记 者靳若城)外交部发言人华春莹19 日在例行记者会上表示,中方坚决 反对日本政要参拜靖国神社,敦促 日方正视和反省侵略历史。

据报道,在靖国神社秋季例行 大祭期间,日本首相安倍晋三向靖 国神社供奉了"真榊"祭品,总务大 臣高市早苗、法务大臣岩城光英等

"靖国神社供奉着对侵略战争 负有直接责任的二战甲级战犯,我 们一贯坚决反对日本政要的错误 做法。"华春莹说。

华春莹表示,中方敦促日方切 实正视和深刻反省侵略历史,同军 国主义划清界限,以实际行动取信 于亚洲邻国和国际社会。

为使土采取更多措施阻止难民涌入欧洲

默克尔承诺为土耳其提供支持

据新华社伊斯坦布尔10月18 日电 (记者易爱军)德国总理默克 尔18日在伊斯坦布尔与土耳其领 导人举行会谈,承诺在土耳其所关 切的问题上提供支持,以此换取土 耳其采取更多措施遏制叙利亚难

默克尔说,德国将支持加快土 耳其加入欧盟谈判和土耳其公民 免签证人欧谈判,同时与土耳其在 允许叙利亚难民重返土耳其问题 上加强合作。

上述问题是土耳其和欧盟日 前就缓解难民危机达成的一项初 步协议的主要内容, 欧盟在协议中 还承诺向土耳其提供30亿欧元资 金援助。土耳其要求欧盟提前于 2016年就免签问题达成协议。

达武特奥卢强调,如果不能就 难民重返土耳其问题达成协议,那 么难民不可能返回土耳其。他和 埃尔多安都强调,其他国家必须分 担土耳其在本国境内安置200多万 叙利亚难民的负担

达武特奥卢再次强调在叙利 亚北部设立"安全区"的重要性,同 时指出叙利亚冲突不解决则不能 解决难民问题。默克尔也强调政 治解决叙利亚问题的重要性。

两位总理在联合新闻发布会 上均表示,两国致力于阻止叙利亚 非法移民经土耳其前往欧洲



菲律宾台风灾区洪水泛滥

10月19日,在菲律宾北部的 新怡诗夏省,居民在洪水中前行。

台风"巨爵"(当地名:兰多)于 18日凌晨1时许登陆菲东北部奥 罗拉省。据菲律宾国家减灾委员 会的消息,截至当地时间19日12 时,此次台风已造成2人死亡,5人 受伤。台风带来的强降雨致使新 怡诗夏省和奥罗拉省部分地区洪 水泛滥。 新华社发

美宣布击毙"呼罗珊"组织头目

该组织招募西方新成员回国进行渗透或实施袭击

据新华社华盛顿10月18日 电 (记者支林飞)美国国防部18日 宣布,"基地"组织分支"呼罗珊"组 织头目萨纳菲·纳斯尔已在以美国 为首的联军空袭中身亡

五角大楼在一份声明中说,纳 斯尔于15日在叙利亚西北部一次 联军空袭中被击毙。声明没有透 露空袭具体地点和细节。

声明说,纳斯尔身亡前是"呼 罗珊"最高级别领导人,也是过去4 个月中该组织被打死的第五名高 级头目。这次空袭使"呼罗珊"试 图对美国及其盟友发动袭击的计

划"遭到严重打击"。

声明还说,纳斯尔早年曾为"基 地"组织在伊朗的后勤机构工作, 2012年出任"基地"组织财务主管, 2013年转移到叙利亚活动。纳斯 尔擅长于为"基地"组织转移资金和 偷运战斗人员,他还负责协助"基 地"组织恐怖分子在西方开展活动。

"呼罗珊"由来自巴基斯坦和阿 富汗的"基地"组织资深成员组成, 在中东地区招募西方新成员,然后 让他们回国进行渗透或实施袭击, 美国长久以来视其为对美国本土安 全构成巨大威胁的极端组织之一。



格鲁吉亚民众欢庆葡萄丰收

10月18日,在格鲁吉亚的一个 酒庄,一名男子搬运成熟的葡萄。 格鲁吉亚是世界著名的葡萄

及葡萄酒产地,被称为世界葡萄酒

吉亚葡萄大面积成熟的季节,民众 会在此期间举行一系列活动,欢庆 葡萄丰收。 新华社发

发源地之一。每年10月份是格鲁